
iOS 
Willkommen bei der Anleitung für die Einrichtung von Apple iPhone oder iPads. Die Schritte sind für 

beide Geräte ident. Nachfolgend werden Sie Schritt für Schritt durch die Ersteinrichtung Ihres Apple-

Geräts geführt.  

1 
Schalten Sie Ihr Gerät ein und warten 2-3 Minuten. Sie können teste ob Ihr Gerät bereits gestartet ist, 

indem Sie versuchen Voiceover zu starten. Voiceover kann durch dreimaliges Drücken der seitlichen 

Taste auf der rechten Seite des Geräts aktiviert werden. Hat Ihr Gerät noch eine "Home"-Taste im 

unteren Bereich des Bildschirms, muss diese Taste dreimal hintereinander gedrückt werden. 

2 
Grundlagen von Voiceover. Mit der Sprachausgabe können Sie von einem Objekt auf dem Bildschirm 

zum nächsten springen indem Sie eine kurze Wischbewegung von links nach rechts auf dem Display 

durchführen. Zum vorherigen Objekt gelange Sie, indem Sie die Bewegung in die andere Richtung 

durchführen, also von rechts nach links wischen. Alternativ können Sie mit einem Finger auf dem 

Display den Bildschirminhalt durchsuchen. Legen Sie hierfür einen Finger auf das Display, halten 

diesen auf dem Display, und streichen über das Display. Alles was sich unter Ihrem Finger befindet, 

wird vorgelesen. Mit einem Doppeltipp auf einen beliebigen Bereich des Bildschirms wird das 

gewählt Objekt aktiviert. Es ist nicht notwendig, dass Sie genau auf die Position des Eintrags Doppel-

Tippen. 

3 
Entsperren Sie nun den Bildschirm indem Sie mit zwei Finger vom unteren Rand des Bildschirms 

leicht nach oben wischen. Sobald Sie eine Vibration spüren, können sie loslassen. Haben Sie 

Voiceover mit der Taste am unteren Bildschirmrand gestartet, drücken Sie stattdessen einmal auf 

diese Taste um den Bildschirm zu entsperren. Die Sprachausgabe meldet sich und beginnt den 

Bildschirm vorzulesen. 

4 
Sprachauswahl. Legen Sie nun einen Finger auf den oberen Rand des Bildschirms und streichen 

langsam nach unten. Alternativ können Sie von Eintrag zu Eintrag springen, indem Sie eine kurze 

Wischbewegung mit einem Finger von links nach rechts, oder von rechts nach links machen. Sobald 

Sie "Deutsch, Button" hören, bestätigen Sie nun indem Sie zwei Mal kurz hintereinander auf einen 

beliebigen Bereich des Bildschirms tippen. 



5 
Im nächsten Schritt hören Sie "Land oder Region wählen". Suchen Sie nun wie im vorigen Schritt den 

Eintrag "Österreich", indem Sie langsam mit einem Finger von oben nach unten wischen bis Sie 

"Österreich" hören. Alternativ machen Sie eine kurze Wischbewegung von links nach rechts um von 

einem Eintrag zum nächsten zu springen. Sobald Sie "Österreich" hören, bestätigen Sie diesen durch 

einen Doppeltipp auf den Bildschirm. Warten Sie bis sich die Sprachausgabe wieder meldet. 

6 
Schnellstart. Im diesem Schritt suchen Sie den Eintrag "Manuell konfigurieren". Aktivieren Sie diesen 

mit einem Doppeltipp auf einen beliebigen Bereich des Bildschirms. 

7 
WLan wählen. Sobald Sie "WLAN wählen" hören, müssen Sie nun Ihr WLan-Netzwerk auswählen. 

Suchen Sie den Eintrag mit dem Namen Ihres WLan-Netzwerks. Sobald Sie die Sprachausgabe den 

Namen Ihres WLan-Netzwerks vorliest, bestätigen Sie durch deinen Doppeltipp. 

8 
Passwort des WLans eingeben. Geben Sie nun Ihr Passwort ein. Im unteren Bereich des Bildschirms 

finden Sie nun eine Tastatur. Die Buchstaben sind gleich wie bei einer PC-Tastatur angeordnet. Im 

unteren linken Rand finden Sie eine Taste mit der Beschriftung "Zahlen", links darüber "Umschalt". 

Diese Einträge finden Sie am unkompliziertesten, indem Sie einen Finger auf das Display legen und 

im unteren linken Bereich des Bildschirms nach diesen Tasten suchen. Aktiviert werden diese wieder 

mit einem Doppeltipp. Wenn Sie zu "Zahlen" wechseln, können Sie mit derselben Taste wieder zu 

Buchstaben wechseln. Aktivieren Sie "Umschalt", wird der nächste Buchstabe großgeschrieben. 

Haben Sie Ihr Passwort eingegeben, suchen Sie die Taste "Verbinden" und aktivieren diese mit 

deinem Doppeltipp auf den Bildschirm. Sie finden die Taste in den oberen und unteren rechten Ecken 

des Bildschirms. 

9 
Nun sind sie wieder auf der Seite "WLan wählen". Machen Sie ein Wischbewegung von rechts nach 

links bis Sie "Weiter" hören, oder suchen diese Taste in der oberen rechten Ecke des Bildschirms und 

aktivieren diese mit einem Doppeltipp. Geben Sie Ihrem Gerät nun einige Momente diesen Schritt 

abzuschließen. 

10 
Daten und Datenschutz. Im diesem Fenster suchen Sie bitte die Taste "Weiter" und bestätigen mit 

deinem Doppeltipp. 



11 
Sie hören "Foto einer Person die ein iPhone in der linken Hand hält". Suchen Sie den Eintrag "Touch 

ID später einrichten" und aktivieren diesen. Sie hören einen Signalton und es wird "Soll wirklich keine 

Touch ID verwendet werden?". Suchen Sie den Eintrag "Nicht verwenden" und aktivieren diesen. 

Diese Funktion kann später aktiviert werden. 

12 
Im nächsten Fenster wird nochmal darauf hingewiesen, dass Sie die Einrichtung einer Touch ID 

abgebrochen haben. Suchen Sie "Touch ID später einrichten" und aktivieren Sie den Eintrag. Sollte 

nochmal ein Signalton zu hören Sein, suchen Sie den Eintrag "nicht verwenden" und aktivieren 

diesen. 

13 
Code erstellen. Im nächsten Schritt müssen Sie nun einen sechs-stelligen Zahlencode eingeben, mit 

dem Ihr Gerät gesichert wird. Merken Sie sich diesen sehr gut, da sie diesen eingeben müssen, wenn 

Sie Ihr Gerät entsperren und verwenden wollen. Im unteren Bereich des Bildschirms finden Sie eine 

Tastatur mit Ziffern. Geben Sie nun Ihren gewünschten 6-stelligen Zahlencode ein. Nach der sechsten 

Stelle müssen Sie den Code nochmal exakt gleich eingeben um eventuellen Fehlern vorzubeugen. 

14 
Im nächsten Schritt hören Sie "Apps und Daten". Suchen Sie hier den Eintrag "Keine Apps & Daten 

übertragen" und aktivieren diesen. 

15 
Sie hören "Apple-ID, Überschrift". Suchen Sie den Eintrag "Passwort vergessen oder noch keine 

Apple-ID" und aktivieren Sie diesen. 

16 
Im folgenden Schritt suchen Sie den Eintrag "Später in Einstellungen konfigurieren". Sie hören einen 

Signalton und es wird "Soll wirklich keine Apple-ID verwendet werden?" gelesen. Suchen Sie die 

Taste "Nicht verwenden" und aktivieren diese. 

17 
Fast geschafft! Im nächsten Schritt werden geht es um die allgemeinen Geschäftsbedingungen. Diese 
müssen über die Taste "Akzeptieren" im unteren rechten Bildschirmrand bestätigt werden. Suchen 
Sie diese Taste und aktivieren Sie diese. 



18 
Die Sprachausgabe liest "iPhone auf dem neusten Stand halten". Suchen Sie die Taste "Fortfahren" 

und aktivieren Sie diese. 

19 
Nun hören Sie "iMessage und Facetime". Überspringen Sie diesen Schritt indem Sie die Taste 

"Später" suchen und aktivieren. 

20 
Im nächsten Fenster "Ortungsdienste" suchen Sie die Taste "Ortungsdienste aktivieren" und 

bestätigen Sie diese. 

21 
Sie hören "Siri, Logo". In diesem Schritt wird die Sprachsteuerung Siri konfiguriert. Suchen Sie die 

Taste "fortfahren" und aktivieren diese. Im nächsten Schritt suchen Sie den Eintrag "Stimme 1" und 

aktivieren diesen. Anschließend gehen Sie zur Taste "für mich auswählen" und aktivieren diese. In 

den nächsten Schritten werden Sie aufgefordert mehrere Sätze zu sprechen, damit die 

Sprachsteuerung Siri Sie erkennt. Hören Sie, welche Sätze gesagt werden sollen. Folgen Sie der 

gesprochenen Anleitung und sprechen die Sätze nach, wenn Sie dazu aufgefordert werden Sobald Sie 

fertig sind, hören Sie "Hey Siri ist bereit". Suchen Sie die Taste "Fortfahren" und aktivieren diese. 

22 
Im nächsten Schritt erfahren Sie, wie Sie Siri aktivieren können, wenn die Einrichtung des Geräts 

abgeschlossen ist. Sagen Sie hierzu „Hey Siri“, oder Sie die Home-Taste am unteren Rand des 

Bildschirms gedrückt, beziehungsweise die Seitentaste auf der rechten Seite des Geräts. Gedulden 

Sie sich damit noch bis wir mit der Einrichtung fertig sind. Suchen Sie die Taste "Fortfahren" und 

aktivieren diese. 

23 
Bildschirmzeit. Überspringen Sie diese Einstellung, indem Sie die Taste "später konfigurieren" suchen 

und aktivieren. 

24 
Sie hören "iPhone-Analyse". Suchen Sie den Eintrag "nicht teilen" und aktivieren diesen. 



25 
Die Sprachausgabe liest "Erscheinungsbild". Suchen Sie die Taste "Fortfahren" und aktivieren diese. 

26 
Es wird "Anzeigezoom" vorgelesen. Suchen Sie wieder die Taste "Fortfahren" und aktivieren diese. 

27 
Letzter Schritt, suchen Sie die Taste "Los gehts" und aktivieren diese. 

28 
Geschafft! Ihr iPhone ist eingerichtet und kann nun verwendet werden. Haben Sie bereits eine Sim-

Karte eingelegt, werden Sie in Kürze dazu aufgefordert den Zahlen-PIN für diese einzugeben. 

Bitte beachten Sie, dass sie Ihr Gerät mit einer Apple-ID verknüpfen sollten. Sie finden diese Option 

in den Einstellungen Ihres Gerätes. 
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